

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918. Redactor: I. PUSCARIU.

Atragem atențiunea cetitorilor asupra conferinței ce o va ținea dl. E. Bufnea, Luni (27 Oct.) ora 6 seara, sala Urania. Inșotita de proiectiuni colorate, conferința va fi o interesantă înțatisare a vieții din Japonia.

Mai multa demnitate nationala

MOTTO: Nimic nu înalță pe om, nimic nu-l îndumnezeiește ca iubirea de țara lui și de neamul lui. VLAHUȚA.

Abia câțiva ani ne despărțim de era tristă a fostei stăpâniri unghurești, în care ne-a fost dat să îndurăm atâtea suferințe și umiliri, și par'că am și uitat, deja, totul. Am uitat cum, în țara unghurească, pe lângă 8 milioane Unguri, plăteam dare și contribuim la susținerea statului 14 milioane de naționalități și cum din această avere comuă se îngrășa o singură cultură, aceea a celor 8 milioane de Unguri, fără ca din acest bun comun să se fi jertit un singur ban pentru cultura românească, sârbească, rutenă etc. Am uitat cum ne-au fost confiscate toate fondurile culturale, ce brumă am putut aduna din contribuții benevoale, bani munciiți cu sudoare și destinați pentru scopuri nobile și am uitat, cum, prin legea contelui Apponyi din 1907, ni s'au închis aproape toate școlile, susținute cu mari jertfe peste tributul cu care contribuim la susținerea statului. Am uitat cum prin înființarea episcopiei de Hajdudorog, 300.000 suflete românești au fost condamnate a se înfulece până chiar și cu Dumnezeu într-o limbă pe care n-o cunoșteau nici credincioși și poate chiar nici Dumnezeu. Am uitat cum în războiul mondial ilăcni noștri au fost aruncați totdeauna înainte, în cele mai mari pericole, cu intențiunea de a-i nimici și cum parinții, frații și surorile celor ce luptau pentru patrie, erau întemnițați, condamnați la moarte și executăți. Am uitat cum în toți cei mai grei ai luptelor, când sângele românesc se vărsa din abundență pe toată frontiera, în țara să iăurise o lege prin care Românii, toți plugarii niși de gheață, li se interzicea cumpărarea de pământ, răpindu-li-se astfel chiar și falia de pământ din gura, drept răsplăt pentru sângele vărsat.

Nu voiesc a răscolii simțăminte dureroase și nici nu voiesc ca din asupriți să devenim asupritori, năsurând cu măsura ce ni s'a măsurat. Nimene să nu fie asuprit pe nedreptul. Aceea ce se întâmplă la noi în țară însă nu se mai poate tolera, deoarece întreci ori ce limită de răbdare. Presa minoritară dela noi zilnic o plină cu articole dejositoare la adresa neamului și a țării românești, iar, mai ales, presa maghiară numai atunci se ocupă cu țara noastră, când scrie ceva rău despre noi, încolo e plină numai cu știri din Ungaria. Indivizi particulari intră și ies din țară după bunul lor plac, purtând știri și făcând spionaj. Mulți, din cei cari au luptat în armata lui Bela Kuhn împotriva înființării idealului românesc și a unității naționale, azi trăiesc printre noi și continuă ași bate joc de noi, neconturbați de nimenea.

În timpul vechei stăpâniri fiecare Ungur dela cel mai înalt demnitar de stat și până la măturașul de stradă, erau la înălțimea datoriei când era vorba de interesele naționale unghurești și se întreceau unul pe altul în obiceiul de a ne umili. Azi însă, când streinii își bat joc de noi, în țara noastră proprie, toleranța noastră nu mai e toleranță, ci o lășitate criminală. În trecut un Ungur nu intra într'un atelier strein de neamul său, ca și cum proprietarul aceluia ar fi fost un leproș. Pentru el acest fapt constituia o crimă. O autoritate unghurească nu ar fi comandat un lucru la un măestru strein și nu ar fi depus un singur ban la un institut strein pentru o lume întreagă. Azi noi nu ne mai dăm seama în a cui pravălie

intrăm și la care meseriaș ne comandăm cele necesare. Pravăliile și atelierile străinilor din toate orașele noastre gem de lume românească, iar ale Românilor stau goale, deoarece ai noștri se duc la streinii, iar streinii, credincioși vechiului obicei, nu merg la ai noștri. Mergem atât de departe cu neapăsarea noastră, încât nu numai că nu sprijinim comerțul și industria națională, ci sprijinim, fără să ne dăm seama, chiar pe cei mai mari dușmani ai neamului românesc.

Un barbier minoritar din Alba-Iulia acum mai recent și-a văpsit atelierul cu tulipan în trei culori unghurești. De 2 ori sfidător. Întâi, pentru tricoulul strein neamului, al doilea, pentru floarea sub a carei titlu unghuri au o societate care ține la nimicirea a tot ce e unghuresc. Dacă acest barbier și-ar fi văpsit dormitorul în astfel de mod, am spune că a făcut-o numai din prea marea iubire față de acel tricou. Dar faptul că acest barbier și-a văpsit localul unde intră atâtea lume, intențiunea e vadită: sudairea simțămintelor românești. Și când omul nostru a fost tras la răspundere a pus vina pe zugrav, iar zugravul pe barbier. E curios că nici unul din cei doi nu sunt Unguri, dar ambii sunt „Binevoitorii statului românesc”. Și căși Românii dintre meșteșugarii orașului nostru intră în localul acestui barbier fără de cea mai mică murșare de ouget și fără ca să se simtă jecuit în demnitatea națională. Aproape la mei unul din barbierii minoritari nu se găsește o singură gazetă românească, în schimb la fiecare să află „Ellenzék”-ul și „Brassó lapok”. Toate acestea în semn de „simă și considerate” față de patria și neamul românesc. Dar toate acestea atelierelor gem de lume românească, până când acele ale Românilor stau aproape goale.

În zilele trecute 2 dame evreice din Alba-Iulia trecând pe lângă florăria Benesik, au stat de vorbă cu proprietara florăriei. Când aceasta le-a întrebat că unde merg, cele 2 dame i-a răspuns: Mergem să comandăm o cunună de flori. Te rugăm, nu te supăra. Nu pentru aceea nu comandăm la D-ta, că doar nu am fi tot mulțumite cu serviciul D-tale, dar vezi, avem acum o florărie de a noastră (evreică) și trebuie să comandăm la dânsa, chiar și dacă am plăti mai scump. Nu trebuie, deci, decât să imităm pe alții. Să facem ca și ei cu acele drepturi și datorințe și nimene nu trebuie să se supere, procedura celor 2 dame fiind demnă de urmat.

Ne plângem că orașele ne sunt streine, că nu avem comerț și industrie română, dar ne mângăiem cu speranța, că, odată, țărânul român va înțelege să-și dea copiii la comerț și meserii și așa satele curat românești din jurul orașelor ne vor da efortul necesar pentru romanizarea orașelor. Nu înțeleg pe ce ne bazăm noi aceste aspirațiuni. Ne-am dat noi vreedată și ne dăm chiar și acum seama, că progresul comerțului și industriei române a intră dela sprijinul nostru mai mult chiar și decât dela eventuale înlesniri acordate de către stat și că fără de acest sprijin, înflorirea și bunăstarea comerțului și industriei române rămân o himeră, și ne-am achitat noi oare de aceasta elementară și sfântă datorință. Ne-am dat noi oare seama, că de câte ori trecem pragul unui meseriaș strein, din acei cari și-a bătut și își bat joc de neamul nostru, murdărind memoria celor 800.000 eroi căzuți jertfă pe altarul patriei pentru înfăptuirea idealului național? Ne-am dat noi oare seama, că fiecare ban scos din punga noastră și băgat în punga streinului, duș-

man, constituie o crimă săvârșită contra averii naționale?

Nimene să nu sufero pe nedreptul, dar celor ce își bat joc de noi și de suferințele noastre suntem datorii a le răspunde cu întreg disprețul nostru, să-i ignorăm și să nu le dăm nici un sprijin. Numai acest dispreț al nostru, numai această ingorantă îi va trezi mai iute ca ori-ce altă măsură la realitate. Și aceasta e nu numai un drept al nostru, ci e cea mai sfântă datorință.

Deci, mai multa demnitate națională!

I. MARGINEANU.

Adunarea Astrei la Arad Convocare

În înțelesul §-ului 23 din statute, membrii „Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român” se convoacă la adunarea generală ordinară, ce se va ține în Arad, în zilele de 8 și 9 Noiembrie 1924.

Programa adunării:

Vineri, în 7 Noiembrie 1924, la orele 6 d. a.:

Constatarea cu domnia directorii ai despărțămintelor „Asociațiunii” privitor la modificarea Statutelor.

Sâmbătă, în 8 Noiembrie a. c., la orele 11 a. m.:

Ședința I. cu următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale. 2. Inscrierea delegaților prezenți ai despărțămintelor. 3. Raportul general al comitetului central pe anul 1923. 4. Alegerea comisiei pentru: a) examinarea raportului general pe anul 1923; b) cenzurarea socotelilor pe anul 1923 și a proiectului de buget pe anul 1925; c) inscrierea membrilor noi; d) examinarea proiectului de modificare a Statutelor „Asociațiunii”. 5. Prezentarea eventualelor propuneri.*

Duminică în 9 Noiembrie, la orele 10 a. m.:

Ședința II. cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul comisiei alese pentru examinarea raportului general și propunerile acestei comisii. 2. Raportul comisiei încredințată cu cenzurarea socotelilor și a proiectului de buget. 3. Raportul comisiei pentru inscrierea de membri noi. 4. Raportul comisiei pentru examinarea proiectului de modificare a Statutelor. 5. Alegerea a 3 membri pentru complectarea locurilor vacante în comitetul central pe restul perioadei de trei ani (adecă pe un an). 6. Propunerea pentru ținerea adunării generale din 1925 în orașul Reghin. 7. Dispoziții pentru verificarea procesului verbal al adunării generale.

După prânz la orele 5: Ședința festivă a secțiilor științifice-literare.

Sibiu, din ședința comitetului central al „Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român”, ținută la 10 Oct. 1924.

VASILE GOLDIȘ, președinte. ROMUL SIMU, secretar.

* Eventualele propuneri au să fie înaintate, în scris, prezidiului „Asociațiunii”, Sibiu, Str. Șaguna Nr. 6, cu 8 zile înainte de adunarea generală.

Concertul

aranjat de Sindicatul Presei

Duminică trecută a avut loc strălucitul Concert aranjat de Sindicatul Presei Române din Ardeal și Banat. A cântat frumos, dl Apostolescu dela opera din Cluj. Programul a fost întregit de glumele dlui Ghibericon, dela Teatrul Național din Cluj. Cu acest prilej au dăruit: Primăria orașului 2500 lei, Banca Izvorul 3000, Ing. Stoica 1000, Dr. Boca 1000, Dr. Mărza 1000, Dr. Colbazi 1000, Dr. Cioban 1000, E. Mera 500, V. Danielescu 500, Dl Hagea 100, căp. Toran 420 lei. Dl Humureanu deleg. Sind. a mulțumit dlui Prefect, dlui Primar și tuturor donatorilor în numele Sindicatului Presei.

Conferința

Tânărul avocat ardelean din București dl ELIE BUFNEA, fost într-o Misune în Extremul Orient, pentru evacuarea prizonierilor ardeleni din Siberia, va vorbi Luni 27 Octombrie 1924, ora 6 seara, despre VIAȚA ÎN JAPONIA Conferința acompaniată cu proiectiuni colorate, în sala Urania.

Aspecte din civilizația japoneză. Religie: șintoism, confucianism și budism. Cuitul strămoșilor și cuitul naturii.

Faimoșii samurai și virtuțile lor. Sinuciderea japoneză: harakiri.

Arta japoneză: pictură, sculptură, arhitectură, muzica și poezie. Literatura, limba și scriitorii. Arta grădinelor și a florilor.

Templele japoneze. Casa și mobilierul. Viața casnică. Femeia. Amorul japonez. Gheșele și curtezanele. Toaleta și moda.

Moravuri și obiceiuri.

Biletele se găsesc la librăria „Alba”. Prețul de intrare 10 lei, pentru elevi 2 lei.

Prevestirea timpului de catre animale

Se știe, că animalele, au simțul pericolului și al schimbării timpului, mult mai dezvoltat decât omul.

Țărânii noștri se orientează foarte mult după animale, și aproape nici o dată nu dau greș ca astronomii noștri.

Pentru verificarea acestora de către cei ce pot, dăm mai jos câte-va din aceste prevestiri, mai ales că vine Toamna urâtă... urâtă...

Timp urât se apropie când: rândunelele sbor pe jos, pisica se spală pe ochi, păunul țipă, găinile se scaldă în praf, albinele nu se depărtează dela stup, muștele sunt obraznice și înțepă, râmele iese din pământ, peștii sar din apă, porcul adună pae cu gura, etc., etc.

Alba Iulia

va aparține arhidiecezei

Sinodul bisericii gr. ort. ținut la Sibiu în zilele trecute a hotărât încorporarea orașului Alba Iulia la arhidieceza de Sibiu și A. Iulia. La discuție au luat parte mai mulți deputați, cari au fost de părere ca Alba Iulia, al cărei nume îl poartă și arhidieceza să aparțină ei.

Astfel, orașul nostru, de aci înainte, nu va mai aparține diecezei Clujului.

Congresul preoților din dieceza Clujului

Luni, 20 Oct., a avut loc, în sala Caragiale congresul preoților gr. ort. din dieceza Clujului. Înainte de începerea Congresului, la ora 8 s'a ținut un serviciu divin în Catedrala In-coronării, la sfârșit a vorbit preotul Albani, din Uioara. La ora 10 președintele, Dr. S. Stanca, printr'o frumoasă cuvântare a deschis ședința. Înarmat cu date bogate, dl. Șt. Meteș, membru coresp. al Academiei, a vorbit despre „Minoritățile religioase”. A urmat conferința dlui prof. preot L. Muntean, despre concordat. Apoi, conferința preotului V. Bănuțu (despre reforma agrară) și a preot. Georgea (despre recăsătorirea preoților). S'au votat unele propuneri pentru congresul preoților, care se va ține la Oradea.

Preoțiunea noastră dă dovezi de muncă, spre lauda ei și a neamului.

Un apel

Un comitet de inițiativă din București și alte persoane din Piatra Neamț, a hotărât ridicarea a trei busturi în hronz profesoriilor Calistrat Hogaș, Ioan Negrea și C. Stamaun cari au fost unii dintre cei mai de seamă dascăli ai liceului „Petru Rareș” din Piatra Neamț, busturi ce vor fi așezate în semicirculară din fața liceului.

Aceste busturi au fost date spre executare sculptorului M. Onofrei din București și sunt aproape gata. Cum însă comitetul nu a strâns până acum decât o parte din suma necesară pentru acoperirea costului acestor lucrări, roagă din nou pe toți cei cari au fost elevii acestor eminenți profesori să dea obolul lor cât mai neîntârziat. Sumele se vor trimite pe adresa d-lui D. Hagea, avocat în Piatra Neamț și casier al comitetului.

— **Incasările statului.** Incasările operate în Sept. în contul bugetului gen. se ridică la 2 miliarde 15.527.200 lei reprezentând un spor de 371.138.200 lei în raport cu luna Septembrie 1923. Primele 9 luni ale anului curent arată un spor de 3 miliarde 654.860.700 franci.

STIRI

— **O avansare... întarziata.** Dl Petre Roșca, funcționar la banca „Izvorul” din Alba-Iulia, prin I. D. Nr. 3002 din 9.IX. a. c., publicat în Monitorul Oastei Nr. 51 din 17.IX.1924, a fost avansat la gradul de administrator-subocontenent de rez. cu vechimea dela 1 Iunie 1924, la Corpul VII Armata. Deși această avansare a sosit după ce dl Roșca a părăsit armata, totuș... felicitările noastre.

— **M. S. Rogole** a primit din partea dlui Gaston Doumergue, o scrisoare prin care-i notifică alegerea sa ca Președinte al Republicii Franceze.

— **Căsătorii princioare.** Se anunță în mod oficial căsătoria apropiată a prințului de Piermont, moștenitorul tronului italian cu prințesa Marie-Jose, fiica regelui Belgiei și aceea a ducei de Brabant, moștenitorul belgian, cu prințesa Mafalda fiica suveranilor lianiei. Căsătoriile se vor face simultan luna viitoare.

— **† I. Flondor.** Din Flondoreni a venit trista știre că a înecat din viața subit, marele român care a susținut o viață întreagă cauza romanismului, dr. Iancu Flondor. Decedatul a fost președintele partidului național român din Bucovina în timpul guvernării austriece, mare proprietar, președintele adunării naționale care a hotărât unirea.

— **Dl Franasovici** a avut azi o convorbire telefonică cu primul-ministru. De astăzi d. Brătianu a primit demisia subsecretarului dela interne.

— **Aveți prieteni?** Convingeți-i spre binele lor, să joace la Loteria Presei din Ardeal și Banat unde ei pot câștiga 100 mii, 50 mii, sau 10 mii lei numai cu un bilet de 2 lei oriunde piasează 50 bilete a 2 lei printre cunoscuții săi, primește 10 bilete grauit. Aceasta însemnează a câștiga la loterie fără să-ți plătești biletul. Comandați biletele prin mandat poștal la Sindicatul Presei Române din Cluj, palatul Banii. Pentru 100 lei, primiți 60 bilete a 2 lei.

— **Publicațiune.** Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 19.XI.1924 orele 9 a. m. va avea loc înțelegerea pământului închis în localul serviciului agricol al jud. Alba-Inferioară Str. Dorobanților No. 21 pentru vinderea pământului și cârmizii aflate pe terenul expropriat din hotarul comunei Vințul de Jos. Consilier Agricol, V. DANIELESCU.

— **Asociația „Andrei Șaguna”** a clerului mitropoliei ortodoxe române din Ardeal, Banat, Crișana și Maramureș, convoacă al V-lea congres ordinar, ca congres misiionar, în zilele de 13 și 14 Noiembrie la Oradea-Mare.

— **100 de preoți indieni necati.** În timpul fundației din India, 100 de preoți indieni s'au înecat, în apropiere de Hardwar, localitate venerată de indigeni.

— **Congres liberal la Cluj.** D. ministru Lapedatu, a declarat că partidul național liberal va ține luna viitoare un mare congres la Cluj.

— **D. I. Giurolescu,** deputat de Muscel și decanul avocaților din Câmpulung, s'a înscris în partidul național împreună cu toată organizația sa care alcătuiește la Muscel „partidul dreptății” și care până la Mai 1923 constituia partidul liberal din jud. Muscel.

— **Un fenomen de miraj,** cum se observă de obicei numai în Orient, a fost zărit la Baden, lângă Viena. Timp de două minute s'a văzut pe cer un castel cu turnuri nesfârșite și de o neînchipuită bogăție de culori.

Sedința Academiei Române

Vineri a avut loc ședința la Academia română.

D. I. C. Filitti, membru corespondent al Academiei, a făcut o comunicare în jurul lui Negru-Vodă.

Iată în rezumat această importantă comunicare :

Urmărește, pas cu pas, evoluția micului voevodat dela Argeș, tributat Ungariei, până ce devine statul Țării Românești, dela Carpați la Dunăre și dela Severin la grile Ialomiței.

Deosebește, în Oltenia, țara Severinului, adică județul Mehedinți, de restul provinciei.

Arată că prin Negru Vodă trebuie înțeles atât Basarab cât și fiul și asociatul său la domnie Alexandru, și că au fost confundați de tradiție în aceeași poreclă pentru că au cucerit țara neagră, adică Muntenia de răsărit până la Dunăre, dela Negri-Tătari, între anii 1345 și 1354.

Radu, fiul lui Alexandru — spune d. membru corespondent — a fost apoi confundat și el, în tradiția populară, ca și în cancelaria domnească, cu tatăl și cu bunicul său, adică cu Negru Vodă, pentru că era cititor la toate cele mai vechi biserici din țară și pentru că era cel mai vechiu Domn de care pomeneau hrsoavele bisericilor.

D. I. C. Filitti explică cum numele de Negru-Vodă s'a transformat în Radu-Negru, abia cu prilejul reparației bisericii din Câmpulung de către Matei Basarab la 1636.

Anunt

„Invalizii din Război“, Societate de asistență (ajutor, binefacere) sub înalta protecțiune a M. S. Regina României și a A. S. Regale Principele Moștenitor al Tronului, își va înființa

și în orașul Aiud, pentru întreg teritoriul județului o Filială a sa.

Scopul societății este ajutarea invalizilor din război din județ, atât în privința materială în bani, vestimente, etc. cât și moralicește îngrijindu-i să nu devină vagabonzi, cerșetori, pun-gași, răufăcători.

Membrii ai societății se pot înscrie: Corporațiuni întregi, reuniuni, familii, precum și singuratici, bărbați, femei, tineri și tinere, fără deosebire de naționalități și confesiune.

Taxa anuală este dela 6 lei în sus nelimitat. Doritorii de a se face membrii sunt rugați să binevoiască a se anunța în scris sau verbal la Vasile Popa, maior în retragere — Aiud Str. Mihai Viteazul No. 76.

Concurs

Pentru complectarea postului de Inginer șef, vacant la primăria orașului Alba-Iulia se publică concurs.

Reflectanții vor înainta până la data de 21 Noiembrie a. c. primăriei orașului Alba-Iulia o petițiune adresată primarului atașând :

- Estrasul de naștere,
- Certificat medical din care să rezulte că din punct de vedere sanitar este apt pentru serviciul ce cere,
- Certificat de studii,
- Dovezi pentru satisfacerea serviciului militar.
- Declarație de limbile ce cunoaște.

Sunt preferiți cei cari pe lângă partea de arhitectură sunt inițiați și se pricep și la electro-mechanică.

Retribuțiunile sunt celea normale în legile și regulamentele din vigoare știind că la încadrare se va lua în considerare calificarea, etatea și anii de serviciu de până acum.

Cei cari sunt în funcțiuni publice vor înainta cererile lor

pe cale ierarhică anexând și câte un stat de serviciu.

Alba-Iulia, la 21 Oct. 1924.

Dr. AUREL SAVA m. p. primar.

Nr. 19 exec. 1924

Publicatiune de licitație

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștința publică în sensul legii articolului LX din 1881 și 102 respective XLI din 1908 și 19 cumcă lucrările următoare ș. a. mobilă de casă care în urma deciziei Nr. 1765/2 din anul 1924 al judecătorei de ocol din Aiud s'au executat în 18 Iunie 1924 în favorul executorului Bratu Alexandru repr. prin avocat Dr. Francisc Szabo împotriva executorului locuitor din Aiud pentru încasarea capitalului de 636 Lei și acces. prin execuție de acoperire și cari s'au prețuit în 1150 Lei se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza deciziei Nr. G. 2863—924 al jud. de ocol din Aiud se fixează termenul pe 30 Octombrie anul 1924 la orele 12 a. m. în Aiud la locuința următorului și toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea aceia, că lucrurile sus-amintite vor fi vândute în sensul legii XL din 1881 și 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvarea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat face 379 Lei capital, dobânzile după 636 Lei cu 5 la sută socotind din 5 Februarie 1924 iar speșele până acum staverite.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul articolului XLI din 1908 § 20.

Dat în Aiud, la 10 Oct. 1924.
MATIA CZAKO,
exec. jud. de ocol.

Nr. 17 execuțional 1924.

Publicatiune de licitație

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștința publică în sensul legii articolului LX din 1881 și 102 respective XLI din 1908 și 19 cumcă lucrările următoare ș. a. mobilă de casă, purcei și car care în urma deciziei Nr. 1764 din anul 1924 al judecătorei de ocol din Aiud s'au executat în 17 Iunie 1924 în favorul executorului Bratu Alexandru repr. prin avocat Dr. Francisc Szabo împotriva executorilor din Aiud pentru încasarea capitalului de 335 Lei și acces. prin execuție de

acoperire și cari s'au prețuit în 1610 Lei se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza deciziei Nr. G. 2864—924 al judecătorei de ocol din Aiud se fixează termenul pe 30 Octombrie anul 1924 la orele 10 a. m. în Aiud la locuința următorilor și toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea aceia, că lucrurile sus-amintite vor fi vândute în sensul legii XL din 1881 și 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvarea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat face 335 Lei capital, dobânzile cu 6% socotind din 6 April 1924 iar speșele până acum staverite de 261 Lei 71 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul articolului XLI din 1908 § 20.

Dat în Aiud, la 10 Oct. 1924.
MATIA CZAKO
exec. jud. de ocol.

Faina de mustar proaspata pentru pregătirea mustarului se găsește în Drogueria CAROL O NGERT

De vânzare o vie

2 jugăre și pământ arabil 4 1/2 jugăre la 1 1/2 km. de Sebeșul-Săsesc pe Șoseaua Vinului de jos. Văduva Grecu, Sebeșul-Săsesc.

raful de dinți și apă de gură

„Gertol“
nu e permis să lipsească din nici o casă. Depozit Drogueria O NGERT ALBA-IULIA.

AVIZ

Am onoare a aduce la cunoștința Onor. public cumpărător, că magazinul meu bogat asortat pentru sezonul de toamnă și iarnă stă la dispoziția P. T. public pe lângă prețurile cele mai moderate

Stofe pentru haine de domni și dame,
Stofe pentru rașane și căpături de domni,
Velour în toate colorile,
Stofe frumoase pentru fuste,
Stofe pentru haine de modă,

Mare asortiment de catifea neagră p. haine de domni precum și catifea în mai multe colorii. :: Furnituri complete la haine de domni dela 450 lei în sus. :: Borchete, flanele, flanele epouge cu modele cele mai frumoase. :: Zefire în colorare întunecată dela 44 lei în sus, în colorare de modă dela 52 lei în sus. :: Zefire pentru albituri de domni și blouse de dame. :: Pânză și chifon în toate prețurile. :: Pânză pentru cășafuri de lapume și de pat. Lapume din chlot negru și colorat. :: Libertin pentru căpșulă în căpături de dame cu cele mai frumoase modele. :: Libertine colorate în toate colorile. :: Ciorapi pentru dame, bărbați și băieți. Bretele pentru bărbați și copii calitate primă. :: Stofe vinete de lână pentru uniforme de fete și băieți din cele mai durabile. Fiecarui cumpărător i-se acordă un rabat de 5% la cumpărarea alor 3 perechi ciorapi și 10% la cumpărarea alor 6 perechi ciorapi de orice calitate. :: E interesul fiecăruia a se prevedea deja de pe acum cu cele necesare.

Géza Szegő postăvârie pentru dame și domni și magazin de textile

NOU! NOU!

La 1 Iunie s'a deschis în Alba-Iulia, piața, locul Filip Gelb, magazinul de manufactura și textile produsele fabricii

Tesatoria Ardeleana

din Cluj. En gros și en detail. Unica și cea mai mare fabrica românească din Ardeal, renumita în toată țara. Cele mai solide marfuri.

Fondat 1849 :: En detail-En gros

CAROL F. JICKEU

:: SIBIU :: — ALBA-IULIA
Telefon 15 și 17 :: Telefon 33 ::

Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie, Unelte pentru tot meseriașii pentru măsari, dulgheri, lăcătuși, mecanici, tinichigii, zidari, tâbăcari, sticlari, etc. etc.

MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE,

sămînțe pentru grădini și câmp, mașini pentru bucatărie, sobe de încălzit din tucui și teracota articole tehnice, mobilă pentru odăi de baie

„AGRONOMUL“

Societate Anonima de asigurări generale

Operează cele mai favorabile asigurări: de viață, accidente, incendiu, vite și ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Județul Alba de jos se află în Alba-Iulia edificiul Băncii „Casa de păstrare“ și în toate orașele din țara.

„ALBA“

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul“ Piața M. Viteazul

Tipografia

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Rosiorilor

Cumpara și vinde vinuri în cantități cat de mari.

Capital
deplin varsat
5 milioane

„IZVORUL“

instituit de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,
:: Teiuș, Zlatna, Vinul de jos. ::

Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile.
Secția de devize

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—

REZERVA Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg,
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca și comerciale.

Fabrica de tigla

:: și caramida ::

T
A
M
B
O

Biroul Str. Plevnei I

Casele Dr. Mărza

Telefon No 72

Un ziar oinstit
romnesc este o
comoră pentru casa
fiecarui Roman.
Abonați dar Albaiulia

Comandati

tipăriturile voștre la singura librărie românească din Alba-Iulia, cumpărați cărți și tot felul de rechizite dela librăria și tipografia „Alba“ fosta „Ardealul“ palatul Băncii „Izvorul“ :: ::

Societatea Generala Transilvaneana

De Comerțiu Pe Actii Alba-Iulia

fosta NANDOR FUCHS.

Nu mai în mare pentru comercianți. Mare magazin stabil de textile, coloniale și maruntisuri. Cu prețurile cele mai scăzute. Serviciul cel mai solid.